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1. Opening 

Voorzitter: 

Dames en heren, raadsleden, hartelijk welkom.  

Commissaris hartelijk welkom in deze vergadering van de gemeenteraad van Laarbeek. Een hele 

bijzondere vergadering, omdat vanavond de profielschets wordt overhandigd door de voorzitter 

van de vertrouwenscommissie. 

  

Ik heb geen mededelingen. Iedereen is aanwezig, geen afwezigen, dus dat is een voltallige ge-

meenteraad van uw gemeente.  

Ik zou graag het bekende openingswoord willen uitspreken en daarom wil ik u vragen te gaan 

staan. 



 

 

Dames en heren, raadsleden. De inwoners van Laarbeek hebben u gekozen hen te vertegen-

woordigen in deze raad. U bent nu in vergadering bijeen om met inachtneming van de belangen 

van de inwoners en met respect voor ieders standpunt te debatteren en besluiten te nemen en 

ik wens u hierbij veel wijsheid toe. Dank u wel. 

 

Wat ik in de vorige vergadering was vergeten ga ik nu zelfstandig doen.  

Wim van Dijk, u bent uitverkoren om straks als eerste daar waar nodig het woord te voeren. 

 

2. Vaststelling van de agenda 

Voorzitter: 

Dan wil ik nu met u naar de agenda kijken en vragen of u akkoord kunt gaan met deze agenda 

zoals die voorligt. Ik zie dat dat het geval is.  

Er hebben zich ook geen insprekers gemeld en dat betekent dat ik de agenda zo met u kan 

doornemen.  

 

3. Voorstel tot vaststelling van de profielschets voor een nieuwe burgemeester van 

Laarbeek 

Voorzitter: 

Dan zijn we bij agendapunt 3 aangekomen en dat is het voorstel tot vaststelling van de profiel-

schets voor de nieuwe burgemeester van Laarbeek. En daarvoor zou ik graag de voorzitter van 

de vertrouwenscommissie... Nee, we gaan eerst een andere stap nemen, want dat heeft u nog 

niet gedaan. We gaan eerst de profielschets vaststellen. Meestal gebeurt dat al op een eerder 

moment, maar vandaag is dat een dubbel element en dat wil ik dan eerst graag met u doen.  

De profielschets zoals die is geformuleerd en u is toegekomen. Heeft iemand daar een vraag of 

opmerking over? 

 

Toon Brouwers: 

Dank u wel voorzitter. Het is een opmerking. Ik wil mijn complimenten geven aan de vertrou-

wenscommissie dat ze hun werk goed gedaan hebben en inwoners erbij betrokken hebben en ik 

wil ze heel veel succes wensen met hun belangrijke taak in deze. Bij deze.  

Voorzitter: 

Dank u wel voor dit compliment en ik denk dat de commissie dit ook in dank zal aanvaarden. 

 

Als dat het geval is en er geen andere reacties zijn uit uw raad wil ik voorstellen om tot stem-

ming over te gaan of dat u akkoord kunt gaan met deze profielschets zoals die is geformuleerd. 

U weet dat ik dat sinds mijn komst doe met hand opsteken. Ik zal de griffier helpen door niet te 

snel de conclusies te trekken. Normaal deed de vorige burgemeester dit op een andere wijze. Ik 

doe het met hand opsteken. Er was enige verwarring en die verwarring kondig ik nu aan, die is 

er weer. 

Mag ik vragen aan u wie van u voor dit voorstel is zoals geformuleerd.  

Het besluit is unaniem. Dank u wel.  

 

4. Aanbieding van de profielschets voor een nieuwe burgemeester van Laarbeek aan 

de Commissaris van de Koning 



 

Voorzitter: 

Dan mag ik meneer Tijssen zo meteen het woord gaan geven want u bent de voorzitter van de 

vertrouwenscommissie en in die functie wil ik u graag het woord geven en zich richten tot de 

commissaris en het gezelschap en natuurlijk de dames en heren thuis.  

Meneer Tijssen gaat u gang. 

 

Ronnie Tijssen:  

Voorzitter, met uw goedvinden richt ik het woord aan de commissaris van de Koning van onze 

provincie Noord-Brabant. 

 

Geachte mevrouw Adema, 

Zo dadelijk krijgt u namens onze gemeenteraad de profielschets uitgereikt die uiteindelijk moet 

leiden naar een nieuwe burgemeester voor onze nog jonge gemeente Laarbeek. De persoon die 

we zoeken moet er straks zijn ‘voor de beste versie van Laarbeek’. Wij hebben het dus omge-

draaid. De nieuwe burgemeester is wat ons betreft dienstbaar aan Laarbeek, en behaalt op die 

manier maximale resultaten voor Laarbeek en haar inwoners. 

De profielschets spreekt voor zich en mede daarom ga ik hier nu niet alle teksten ervan voorle-

zen. De vertrouwenscommissie heeft in goede harmonie, met de zeer deskundige begeleiding 

van Sabine van Zuydam, de voorliggende profielschets samengesteld. Hierbij hebben wij, als 

volksvertegenwoordigers, de input van de ruim 700 inwoners die hun mening hebben gegeven 

over waar een nieuwe burgemeester aan zou moeten voldoen én die van onze ambtelijke me-

dewerkers, vanzelfsprekend meegenomen. Politiek hebben we als partijen en raadsleden uiter-

aard niet altijd dezelfde standpunten, maar als het over een nieuwe burgemeester gaat blijken 

we het samen zeer eens te zijn. Tijdens dit proces bleek ook weer eens hoe trots wij allemaal 

zijn op Laarbeek en haar vier kernen. Het zorgde voor een bijzonder prettig verlopen proces en 

een profielschets waar we tezamen vierkant achter staan en heel blij mee zijn. Nu zal iedere 

gemeenteraad, die in dit proces zit, natuurlijk zeggen tevreden te zijn met het eigen resultaat. 

Uiteindelijk kan er uiteraard echter maar één profielschets het meest aantrekkelijk zijn…! 

Het is algemeen bekend dat er steeds minder personen reageren wanneer een burgemeesters-

vacature uitstaat. Reden hiervoor is o.a. de zwaarte van het ambt, voortkomend uit het brede 

takenpakket, de veranderende maatschappij en de risico’s die hier soms aan verbonden zijn. 

Burgemeester ben je 24 uur per dag en zeven dagen in de week. Dat vergt veel van die persoon 

en zijn omgeving. Toch vinden wij dat juist Laarbeek een hele aantrekkelijke gemeente is om 

burgemeester te zijn. De verhoudingen binnen de politiek zijn prima, de financiën zijn op orde, 

en het is hier heerlijk wonen, werken en leven. We zijn actief betrokken in de regio, zonder ca-

limero-gedrag en met de instelling ‘wat goed is voor de regio is ook goed voor Laarbeek’. Er is 

hier rust gecreëerd, maar wel met veel ambities in een, zeker op het vlak van personele bezet-

ting, lastige tijd. Laarbeek wordt gedragen door veel vrijwilligers, organisaties, en het bedrijfsle-

ven in alle soorten en maten, in de vier kernen die ieder hun eigen identiteit hebben. Een prach-

tige combinatie, vinden wij. 

Na vanavond rest ons het uitzien naar hopelijk vele reacties van enthousiaste mensen die graag 

naar Laarbeek komen. Het selectieproces hierna zal uitwijzen wie we, samen met onze inwo-

ners, meer dan van harte welkom gaan heten als onze nieuwe burgemeester. Om dit in gang te 

zetten overhandig ik namens onze gemeenteraad u nu graag de profielschets waar wij allemaal 

zo trots op zijn. 



 

 

Voorzitter: 

Meneer Tijssen, hartelijk dank voor de bondige introductie van de profielschets die u net heeft 

overhandigd aan onze Commissaris van de Koning. Mijn vraag is aan u raadsleden of dat u nog 

een vraag of een opmerking hebt over dit proces of over de profielschets zoals die voorligt voor 

de Commissaris of voor de voorzitter.  

Dat is niet het geval, dank u wel.  

Commissaris mag ik u het woord geven om te reageren op dat degene wat u heeft gehoord en 

gezien.  

 

Mevrouw Adema, Commissaris van de Koning: 

Dank u wel, ik zal iets minder kort en bondig reflecteren en dat heeft te maken met het feit dat 

ook mensen die mogelijk belangstelling hebben ook hiernaar kijken en bovendien is het goed dat 

u allemaal weet wat er nu vervolgens gaat gebeuren. 

 

Fijn om hier aanwezig te zijn en natuurlijk ook dank voor de introductie.  

We zijn hier bij elkaar, het is al gezegd, omdat er een burgemeester moet komen voor de ge-

meente Laarbeek. Na het vertrek van Frank van der Meijden naar de gemeente Tiel is uw ge-

meente, denk ik, nu in goede handen, ik weet het wel zeker, bij de heer Yves de Boer. 

 

Vanavond brengen we het profiel van de nieuwe burgemeester officieel naar buiten. Dat betekent 

dat de procedure nu echt van start gaat. En als alles meezit, weten we over ongeveer 6 maanden 

wie uw nieuwe burgemeester wordt.  

 

Ik ga nu in op een aantal zaken in. Eerst zal ik een inhoudelijke reactie geven op uw profielschets. 

Het is best wel handig dat we die ook van tevoren in concept even hebben gezien. En daarna op 

de procedure en tot slot nog een aantal aanvullende opmerkingen.  

 

U zet in uw profielschets een goed beeld neer van de gemeente Laarbeek: een gemeente met 

pit. Ruim 23.000 inwoners in vier dorpen: Aarle-Rixtel, Beek en Donk, Lieshout en Mariahout. 

Elk dorp heeft een eigen karakter, maar gehecht aan eigenheid en zelfstandigheid. De gemeente 

Laarbeek is een echte Peelgemeente en een watergemeente, met waterlopen, poelen en vennen 

als gevolg van de turfwinning en ook twee kanalen.  

 

U bent op zoek naar een betrokken én bevlogen bestuurder die samen met de dorpen en de re-

gio voor de beste versie van Laarbeek gaat. De burgemeester is begaan met de inwoners en 

neemt daadkrachtig de leiding voor onze veiligheid. Laarbeek zoekt een burgemeester die een 

aanjager en verbinder is in het gemeentehuis.  

 

Laarbeek zoekt een burgemeester die een krachtig netwerker is, regionale samenwerking is voor 

de gemeente Laarbeek belangrijk. Dat werd net ook al onderstreept. Wij zijn een provincie waar 

constructief bestuurlijk wordt samengewerkt, in goede verhoudingen en met korte lijnen. Bur-

gemeesters hebben inderdaad niet alleen een verantwoordelijkheid in hun eigen gemeente, 

maar zeker ook in de regio en binnen onze provincie. Dat is een aspect waar ook ik op zal let-

ten.  



 

Ik ben burgemeester hier niet ver vandaan geweest dus ik heb nog wel een klein beetje beeld 

van het gebied.  

 

U besteedt ook terecht aandacht aan het onderwerp Openbare orde en Veiligheid. Laarbeek heeft 

te maken met drugscriminaliteit en -overlast. Daarnaast spelen in het buitengebied zaken als 

stroperij en illegale cross. Een burgemeester neemt als bestuursorgaan hierin nadrukkelijk het 

voortouw. Als commissaris maak ik mij ook sterk voor het onderwerp bestuurlijke weerbaarheid, 

dat blijft helaas ook nodig.  

 

U heeft, u zei het ook al, ook de inwoners van Laarbeek betrokken bij het bepalen van het profiel 

voor uw nieuwe burgemeester en dat is ook goed. Enkele kenmerken die de inwoners graag te-

rugzien in hun nieuwe burgemeester: 

 

• Betrouwbaar 

• Verbindend 

• Staat in de samenleving 

• Bekend met de Noord-Brabantse cultuur 

 

U heeft geen expliciete voorkeur voor een man of een vrouw. U moet natuurlijk gaan voor de bes-

te kandidaat, dat vind ik zeker ook. Maar als de beste kandidaat een vrouw blijkt te zijn, dan is 

dat natuurlijk mooi, want het aantal vrouwelijke burgemeesters mag in onze provincie best nog 

wel omhoog.  

 

Tot zover de profielschets zelf. Ik loop nu met u de procedure door. Ik zal dat na afloop van deze 

vergadering in beslotenheid en wat uitgebreider, of nog wat anders, met uw vertrouwens-

commissie doen. Maar ik vind het belangrijk dat de raad en anderen ook goed zijn geïnformeerd. 

 

De openstelling van de burgemeestersvacature in uw gemeente wordt gepubliceerd in de Neder-

landse Staatscourant van 9 april. De advertentietekst wordt opgesteld door het Ministerie van Bin-

nenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. Er worden geen bijzonderheden uit uw profielschets mee-

genomen. Het is een neutrale, standaard advertentie waarin onder meer vermelding van gemeen-

te, gemeentegrootte en bezoldiging. Ook wordt vermeldt dat een assessment deel uit maakt van 

de procedure. Dat horen kandidaten te weten zodat ze er niet onverwacht mee worden geconfron-

teerd. En ik heb gezien dat een assessment onderdeel kan zijn van de procedure. De advertentie 

wordt vaak door verschillende media overgenomen, vaak in ieder geval Binnenlands Bestuur. Ik 

weet uit eigen ervaring dat dat in de regel het blad is waar je dan naar kijkt op het moment dat je 

geïnteresseerd bent in een eventueel burgemeesterschap. 

 

Als reflectietermijn geldt 3 weken. De sluitingsdatum wordt dan ook 30 april. Men stuurt weliswaar 

de brieven aan mij, maar men dient zich te richten tot de Koning. Een week na de sluitingsdatum 

stuurt mijn kabinet een cijfermatig overzicht naar de gemeente waarin het aantal kandidaten, de 

man/vrouw verhouding en duiding van achtergrond, wel of geen werkervaring in het openbaar be-

stuur, wordt gemeld. Inlichtingen over de sollicitanten worden zo spoedig mogelijk na ontvangst 

van de brief opgevraagd bij de eigen provincie en gemeente van de sollicitant en het verzamelen 

van deze informatie kost ongeveer een maand. Ik vertel dit ook allemaal zodat iedereen ook een 

beetje begrijpt waarom het allemaal zo lang duurt want er komt nogal wat bij kijken. Want tege-



 

lijkertijd wordt justitiële informatie opgevraagd bij het Ministerie van Justitie en Veiligheid en bij 

eventuele antecedenten wordt een strenge norm gehanteerd. Brabant wil alleen burgemeesters 

hebben die het goede voorbeeld geven. Om die reden zal de uiteindelijke voorgedragen kandidaat 

aan het einde van de procedure ook nog worden onderworpen aan een onderzoek van de AIVD en 

een fiscaal onderzoek door de belastingdienst. Maar dat geldt dus alleen maar voor uw uiteindelij-

ke kandidaat.  

 

Belangstellenden kunnen, vóórdat zij eventueel besluiten om te solliciteren, bij mijn Kabinet de 

profielschets en een verwijzing naar de notulen van deze vergadering opvragen. Dit zal ook wor-

den vermeld in de advertentietekst. 

Sollicitanten ontvangen een schriftelijke bevestiging van hun sollicitatie. Meer informatie is tegen-

woordig ook te vinden op de site brabant.nl onder het kopje burgemeestersvacatures. Als u nu 

vanavond gaat kijken vindt u dat niet, maar als u over een paar dagen gaat kijken vindt u dat wel. 

Dat is mijn eigen ervaring want ik toets dat ook wel een eventjes.  

Vervolgens worden er sollicitatiegesprekken gevoerd. Deze gesprekken vinden plaats in mei en ju-

ni. De daarvoor in aanmerking komende sollicitanten worden óf door mij - óf door de kabinetschef, 

maar vaak door beiden ontvangen om ons een oordeel te vormen over de kandidaten.  

 

Daarna is uw vertrouwenscommissie aan zet.  

De vertrouwenscommissie komt dan naar het Provinciehuis en krijgt inzage in alle sollicitatie-

brieven en kan op basis daarvan een eigen oordeel vormen. Ik zal vervolgens met uw commissie 

overleg voeren over het sollicitantenbestand en mijn opvattingen over de kandidaten inbrengen. 

Uiteindelijk is het de bedoeling dat er in goede dialoog een gezamenlijke selectie tot stand komt. 

En dat gesprek zal in augustus plaatsvinden.  

 

Nadat het selectiegesprek heeft plaatsgevonden krijgt de griffier het dossier met de definitief 

geselecteerde sollicitanten. 

 

De vertrouwenscommissie kan daarna de gesprekken met de geselecteerde kandidaten gaan voe-

ren. Omdat de sollicitanten al erg vroeg door mij op de hoogte zijn gesteld van de data die de ver-

trouwenscommissie daarvoor gereserveerd heeft, kunnen die gesprekken zeer spoedig na het se-

lectiegesprek plaatsvinden. Ik vind het altijd wel handig als ik zo spoedig mogelijk daarna 

(schriftelijk) verslag krijg van de vertrouwenscommissie over haar bevindingen en standpunten. 

 

De vertrouwenscommissie beveelt de raad in een besloten raadsvergadering een nummer 1 en 2 

aan, gevolgd door een schriftelijke, en dus geheime stemming om de aanbeveling vast te stellen. 

Dat zal dus in het najaar zijn. Daarna volgt direct een openbare vergadering, waarin de raad be-

kend maakt wie zal worden voorgedragen. Alleen de naam van nummer 1 wordt dus publiekelijk 

bekend. De naam van nummer 2 is ook belangrijk, want als - om wat voor reden dan ook - num-

mer 1 wegvalt, dan schuift nummer 2 automatisch naar boven op de voordracht en wordt dat uw 

nieuwe nummer 1 en nummer 3 wordt dan de nieuwe nummer 2. 

 

Met het bekend maken van uw voordracht is uw man of vrouw nog niet uw nieuwe burgemeester. 

Het is immers een voordracht. De minister nodigt uw kandidaat uit voor een gesprek en er vindt 

dus ook nog dat onderzoek plaats waar ik al naar verwees van de AIVD en van de Belastingdienst.  

 



 

Pas daarna volgt een benoeming die uiteindelijk door de Koning moet worden bekrachtigd. Daarna 

is het Koninklijk Besluit meestal snel beschikbaar en is de benoeming formeel een feit.  

 

Het is theoretisch gezien ook denkbaar dat de minister besluit om nummer 2 uit te nodigen voor 

een gesprek en om deze dan ook te benoemen. Dan zou de minister de raad schriftelijk infome-

ren. Maar wij kunnen ons nauwelijks meer heugen, nou ik in ieder geval niet, wanneer dat voor 

de laatste keer heeft plaatsgevonden. Dus dat is lang geleden. Maar dat is wel de reden dat ik 

zeg eerst een voordracht. Want een heel groot feest te organiseren direct na de voordracht is 

dan ook niet zo verstandig. Direct nadat de benoeming rond is, kom ik natuurlijk heel graag te-

rug in uw midden, want dan vindt er vast een feestelijke raadsvergadering plaats,  

waarin uw nieuwe burgemeester zal worden geïnstalleerd en door mij zal worden beëdigd.  

 

Dan nog een belangrijk punt dat nu al de aandacht verdient: de woonsituatie van uw toekomsti-

ge burgemeester. Het is vrij overzichtelijk.  

 

Een burgemeester woont in de gemeente waar zij of hij burgemeester is. Door ergens te wonen, 

u zult het met mij eens zijn en volledig deel uit te maken van een gemeenschap weet je wat er 

speelt. Ook de bakker, de groenteboer, de slager. Dat zijn mensen tot wie je je verhoudt op het 

moment dat je hier woont en leeft, en dat zijn ook uitstekende bronnen van informatie en spar-

ringpartners. Oftewel, van de benoemde burgemeester wordt verwacht dat hij of zij binnen een 

jaar in de gemeente woont en leeft. 

 

Tot slot nog een opmerking over de vertrouwelijkheid. Die is natuurlijk erg belangrijk. Stel dus 

tussentijds geen vragen, hoe aantrekkelijk het ook kan zijn, aan de Vertrouwenscommissie. Laat 

de Vertrouwenscommissie in alle rust haar werk doen. Als namen vroegtijdig lekken, loopt u het 

risico dat men zich terugtrekt. Daar bent u dan zelf de dupe van. Bovendien maakt u ook als ge-

meente geen hele bijzonder goede indruk.  

Daarnaast is lekken vanuit de Vertrouwenscommissie een misdrijf, in voorkomende gevallen wordt 

dan ook altijd aangifte gedaan. 

 

En de Vertrouwenscommissie heet niet voor niets ‘Vertrouwenscommissie’. Ten eerste omdat u 

van de raad het vertrouwen heeft gekregen om namens deze Raad deze procedure uit te voeren 

en ten tweede omdat u geacht wordt vertrouwelijk met informatie om te gaan.  

Ik zal dus zoals ik net ook al aangaf zo meteen ook nog overleg hebben met uw Vertrouwens-

commissie. Dan zal ik ook nog wat dieper op een aantal zaken in gaan. Ik wil u overigens nog 

complimenteren met de voortreffelijke voorbereiding en ik ga ervan uit dat wij tot een goede sa-

menwerking gaan komen en ik ga er ook van uit dat wij met elkaar een hele goede burgemeester 

voor uw mooie gemeente gaan vinden.  

 

Dat was mijn praatje tot zover. Mochten er vragen zijn, dan is daar vast, maar ik kijk naar de 

voorzitter, ruimte voor. Dank u wel. 

 

Voorzitter: 

Commissaris, u bent mij voor, want mijn vraag zou zijn aan de gemeenteraad of iemand van uw 

raad een opmerking, een vraag of een verduidelijking wenst.  

Wie van u mag ik het woord geven? 



 

 

Ja, gaat uw gang, meneer Gruijters. 

 

Jos Gruijters: 

Ik zag in het raadsvoorstel dat de mogelijkheid bestaat dat de Commissaris van de Koning een 

andere visie heeft op het profiel. Ik heb u niet duidelijk horen zeggen of u helemaal akkoord bent 

met de inhoud van de profielschets. Vandaar even, zijn er nog elementen waarvan u zegt: van dat 

zou anders kunnen of daar leg ik andere accenten? 

 

Voorzitter: 

Dank u wel meneer Gruijters. Het is interessant om te zien dat u ook in 2015 een vraag aan de 

toenmalige Commissaris heeft gesteld naar aanleiding van zijn praatje destijds.  

 

Commissaris, aan u het woord. 

 

Commissaris van de Koning: 

Het antwoord is ja. Ik kan me er in vinden, want anders had ik ook een andere bijdrage geleverd. 

Dan had ik gezegd: let hier op, let daar op. Jammer dat u niets heeft opgenomen over veiligheid 

bijvoorbeeld, maar u heeft mij dat allemaal niet horen zeggen. U heeft mij één en ander horen 

bevestigen.  

 

Voorzitter: 

Commissaris hartelijk dank voor uw reactie en uw bevindingen. En waarschijnlijk is het ook erg 

leerzaam geweest voor de raadsleden om het proces, zoals dat vanaf nu gaat lopen, nog eens 

duidelijk hier uiteen te zetten en ook voor de kijkers en luisteraars thuis. Dat ze precies weten hoe 

dat proces in elkaar steekt tot richting het einde van dit kalenderjaar.  

 

5. Sluiting 

Voorzitter: 

Dan ben ik Commissaris, dames en heren, gekomen aan het einde van deze vergadering en kom 

ik tot de slotbevindingen dat ik u dank voor uw aanwezigheid en inbreng.  

Ik wens ook vanaf deze kant de vertrouwenscommissie heel veel succes toe en wij horen natuur-

lijk met heel veel belangstelling graag wat de uitkomst zal zijn. En met wij bedoel ik dan degenen 

die niet in de commissie zitten en de samenleving, maar ook de wethouders hier achter mij.  

 

Dat brengt mij tot de slotwoorden zoals u die van de voorzitter gewend ben aan het einde van de 

vergadering. Mag ik u vragen te gaan staan. 

 

Dames en heren, mogen de inspanningen en de besluiten van deze vergadering ten goede komen 

aan de gemeente Laarbeek en haar inwoners. Dank u wel, ik wens u een hele fijne avond.  

Daarmee is de vergadering gesloten.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 


